



花样萌宠——花非花，依旧盛开

从去年下半年开始，多肉植物似乎是一夜之间就火了，在很多城市开始有了多肉植物体验馆，手把手教给顾客种植并布置多肉植物景观。最初的时尚人群都是以猎奇的方式养这些植物“萌宠”，一段时间之后便都开始着迷，他们可以耐心地陪在“肉肉”身边，对它们每一点细微的变化都感到惊喜，同时在这种细微的呵护中，开始一边与身边的人探讨植物与人之间的微妙关系，一边不厌其烦的用微博微信记录着这些“萌宠”成长的点滴。

其实多肉植物的兴起并不意外，目前市面上流行的多肉植物主要是仙人掌科和景天科，而今年大热的则是景天科的“胧月”、“薄雪”、“静夜”、“仙女杯”、“姬星美人”等品种，这些萌潮的植物让懂生活又爱艺术的青年们很难逃出“肉肉”的诱惑，不仅是因为多肉植物可以通过各品种的混搭组成时尚盆景，更具备了净化室内空气，点亮家居生活的作用，而其萌动肥嘟嘟的外形加上相比鲜花顽强而旺盛的生命力，更是懒人养花的首选。

TIPS

“养肉”经验

将有机土铺满容器三分之二后，开始移植多肉植物，用大棵植物确定主体结构，将根系完全填埋土中；之后将其小棵植物移入其中并保持根系空间，最后在土表面覆盖上装饰石即可。

大多数的多肉植物生长在干旱地区，入夏后要注意保持多肉植物的通风、降温，适当减少浇水量并选择在傍晚浇水，水温应接近室温，否则会使其进入夏眠期，同时切忌太阳暴晒，放在窗台接受玻璃窗或纱窗照射进来的阳光就足矣。



“生如夏花”主题策划之

花创意

初夏的阳光正好，动情的玫瑰、浪漫的百合，清新的雏菊还有被萌到内心柔软的“多肉”……都用独特的色彩和姿态热烈却害羞地存在着。爱花如己的我们不愿做伸手折花人，只想购得人间半缕香。在这个初夏五月，我们与花草植物上演一场唯美的爱情故事，用花的靓丽绽放于入夏的生活中。

花花世界 缤纷入夏

□王海臣



花样婚礼——多“花”心思

进入五月，一年中最忙碌的婚礼季就开始了，优雅的花朵用诱人的姿态和芬芳的气息诠释着婚礼最美丽的幸福。在一场婚礼中，花的作用非常重要，尤其适合初夏的户外婚礼，想让草地变“花园”着实需要多花一点心思。

婚礼花艺设计虽然不能满足宾客的口腹之欲，却能带来一种精神上的愉悦与满足，想在众多同质化婚礼中脱颖而出，婚礼花艺设计必不可少。花艺师会根据主人的性格、喜好和婚礼主题，环境设计出鲜花的配色和应用，甚至会用实景搭建出花墙、花柱营造浪漫氛围。

除了婚礼常见的胸花、腕花，婚礼的花门、路引也都是婚礼花艺常见的装饰之地，更细致如签到台、照片展示区、迎宾区、用餐区甚至椅背花艺装饰、门把手花、交杯酒杯、蛋糕刀、鲜花绒枕、餐巾花等细节，虽所需花费不多，却能让婚礼更显精致，整体提升婚礼品质。

TIPS

婚礼“花”心攻略

如今的中式婚礼不必拘泥于传统风格，可以在花材上多选用中国红；西式婚礼中欧式讲究线条和结构，美式则讲究浓艳和堆积；目前比较流行的海岛婚礼虽然在仪式方面相对简洁但需要花艺与游艇、海边、教堂等场地结合。

除了传统的婚礼花艺，今年多肉植物的大热也让婚礼花艺加入了“萌宠”的元素，新娘的头花、新郎的胸花、餐饮区的桌花甚至手捧花都有了多肉植物的身影。选择婚礼“多肉”花艺一定要注意颜色不能太跳，种类也不要超过3种。体积小的“多肉”适合搭配使用，体积大的则适合简洁的发型。

花样装饰——扮靓家居生活

鲜花或盆栽的装扮虽然可以营造出浪漫的氛围，素淡的花瓶花盆看得太久也会让人有视觉的疲倦，想让家居生活空间更有意思何不尝试把简单的元素创意化，用极具设计感的花器在初夏氤氲的晨光里，给房间扫一抹颜色，为家居点一丝绯红。

Facepot: 聪明的脑袋也长草

先让“脑袋长草”再让“头脑进水”最后的结果便是“脑袋开花”……这些略带贬义的描述词汇似乎让人很难接受。这是一款极具创意的花盆，哈萨克斯坦一家名为GOOD的设计公司将人脸印在花盆上，让花草变成了人的头发，通过植物自然的生长带来千奇百怪的“发型”，着实会让家居生活带来不一样的惊喜。

Terrariums: 不守规矩的玻璃花盆

这款专门为多肉植物设计的花盆，不论放在哪个角落，都会让你惊异于它不规则的造型。整个花盆用手工玻璃和金属支架构成，每一款都采用立体造型设计，比如把正方形切掉一个角立起来，或是干脆用玻璃拼接成一个完全不守规矩的多边形。你可以把它放在桌子上，也可以挂在天花板上，总之，就是让花盆不走寻常路！

Hyponik Vase: 花瓶也要贵族范儿

这样的一款花瓶，有着高傲的竖圆衣领和黑色丝条的束腰，让你不由得想起路易十四的皇室舞会，再配上一朵产于法国的“路易十四玫瑰花”，显得尤其高贵典雅，甚至有了令人仰慕贵族范儿。这样的花瓶简直把优雅发挥到了极致，将其摆放在客厅中，整个房间的优雅气质也会瞬间得到提升。



花样年华——用永生花封存岁月美

花的美如同岁月的流逝，它能带给我们的不仅仅是短暂盛开的惊艳，还有对岁月的留恋，美艳的时光有限，当那些被我们赋予岁月痕迹的鲜花凋零，感伤之心也会随之而来。好在如今我们有了永生花，鲜花经过特殊工艺处理过后，色泽、性状、手感与之前无异，保持了鲜花的特质，却可以更长久地陪伴在我们身边，长达5年不会褪色和枯萎。

从去年开始，永生花开始在北上广等大城市走俏，很多精品花艺店开始售卖永生花盒。在济南除了今年年初开业的贵和购物中心BHG超市和恒隆广场的OLE超市，市面上的花艺店还不曾见有永生花盒售卖。大部分的永生花以花盒的形式售卖，商家根据鲜花的颜色、形状和品种搭配成相应的主题并用精美的礼品盒盛装，据BHG超市的销售人员说，越来越多的济南人开始接受永生花，尤其是在情人节和刚过完的母亲节，主打“永不凋谢的鲜花”概念的永生花销售异常火爆。

TIPS

永生花也要“养”

与鲜花一样，永生花也非常娇贵，切忌用手触碰；在日常的养护中尽量远离家中高强度风口、太阳直射处，更不能给永生花浇水。如果发现花瓣有轻微的裂开，可以用小剪刀将花瓣边缘修剪整齐；济南灰尘较大，如果花瓣上蒙上灰尘可用吹风机打至冷风将灰尘吹掉；如因湿气太重花瓣呈现透明状，可将永生花与干燥剂共同放置于密封容器内，数日后即可恢复原样。

